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Danmarks Indsamling: 
Hiv og aids rammer 
tusindvis af afrikanske
børn. Nu får flere hjælp 

Læs side 4-7

Far, mor og to børn:
Dansk familie på rejse gennem
Sydamerika. Undervejs besøger
de fem SOS-børnebyer

Læs side 14-15
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Leder

■ Ved årsskiftet hjalp danske faddere hos
SOS-Børnebyerne over 21.000 forældreløse
børn. Det er glædeligt, at flere og flere dan-
skere på den måde har valgt at give et barn
indhold i livet. At være fadder er nemlig en
rigtig god måde at gøre noget for nødlidende
børn, og det er en form for hjælp, vi hos
SOS-Børnebyerne gerne vil fortælle endnu fle-
re danskere om i 2007. 

Mange børn har brug for støtte. Ikke mindst
aids-epidemien i Afrika efterlader tusindvis af
børn uden forældre. Det kan virke næsten
uoverskueligt at gøre noget, når man præsen-
teres for den voldsomme nød. For mange kan
et fadderskab for et barn eller en børneby
være en måde at give lidt, der betyder meget. 

Fra det øjeblik, et barn optages i en børneby,
får barnet en tryg opvækst, familie og kærlig-
hed. SOS-Børnebyerne slipper først barnet,
når det har været igennem et skoleforløb og
kan klare sig selv, økonomisk og socialt. Dét
at give børn en god opvækst og uddannelse
er en helt basal måde at løfte et samfund
nedefra over tid. Samtidig skaber børnebyer-
nes skoler, børnehaver og socialcentre ringe i
vandet, så udviklingen bredes ud.

Jeg tror, at netop den måde SOS-Børnebyerne
hjælper børn langsigtet, er vigtig; en fadder
kan følge udviklingen gennem flere år. 

Som ny direktør for SOS-Børnebyerne i Dan-
mark får jeg nu også lejlighed til at følge
udviklingen over tid, både i og uden for lan-
dets grænser. Det glæder jeg mig meget til.
Vores arbejde går ud på at nå endnu flere
danskere – til glæde for de børn ude i verden,
der har brug for hjælp. 
Jeg håber, at vi sammen kan hjælpe så man-
ge nødlidende børn som muligt, både i 2007
og i mange år fremover – hvad enten du er
fadder eller på anden måde støtter SOS-Bør-
nebyerne.

En ud af flere måder

Indhold
SOS-Børnebyerne deltager lørdag den
17. februar i tv-indsamlingen ’Danmarks
Indsamling’, for at samle ind til børn
ramt af hiv og aids. Læs om Lorraine,
Divine og Sarah.

Side 3-6

SOS-Børnebyerne i Mozambique fik en
særlig oplevelse, da Hollywood-stjerne
Leonardo DiCaprio besøgte børnebyen
under optagelserne til filmen ”Blood
Diamond”. 

Side 8-9

Mød ”ansigterne bag hjælpen” i en ny
serie, hvor SOS-Børnebyernes medarbej-
dere rundt om i verden fortæller om,
hvordan nødlidende børn får hjælp og
indhold i livet.

Side 10-11

Forside: Udsatte og hiv-ramte børn i
Den Centralafrikanske Republik
får hjælp fra SOS-Børnebyerne.

Foto: SOS-arkiv

Som SOS-fadder hjælper man et forældre-
løst barn i en SOS-børneby. Derudover støt-
ter SOS-Børnebyerne familier fra børneby-
ens lokalsamfund, som her i Indien, gen-
nem f.eks. skoler og socialcentre.

Hanne Rasmussen
Direktør

Hanne Rasmussen er SOS-Børnebyernes
nye direktør. Mød hende på side 7.

D
. 

S
an

so
n
i

Je
sp

er
 L

u
d
vi

g
se

n



LANGSIGTET HJÆLP TIL NØDLIDENDE BØRN

3

Danmarks Indsamling

SOS-Børnebyerne har gennem mange år
arbejdet for at hjælpe de børn, der bor
uden for børnebyerne, så de kan forblive
hos deres forældre. Hiv/aids-indsatsen
er en del af dette arbejde. 

Rundt om i verden driver SOS-Børne-
byerne 285 socialcentre og 59 lægekli-
nikker, hvoraf mange arbejder med
hiv/aids-problematikken.

Indsats mod hiv/aids
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Tusindvis af børn i Den Centralafri-
kanske Republik er ramt af hiv eller
aids. Nu får børn som f.eks. 11-årige
André hjælp gennem Danmarks Ind-
samling – en TV-indsamling på DR1
den 17. februar

■ André var ikke fyldt ti, da hans mor døde af
aids. Faderen kunne ikke hjælpe ham, fordi
han sad i fængsel, så nu boede André alene i
et lille skur med tre vægge, uden tag eller
døre. Natten tilbragte han på gulvet. 

Her fandt medarbejdere fra SOS-Børnebyer-
nes socialcenter i hovedstaden Bangui den lille
dreng. De sørgede for, at han fik et tag, døre,
en seng og et myggenet. Og holdt øje med
ham, så han kom i skole og fik mad hver dag.
På den måde klarede André sig, indtil faderen
kom ud af fængslet og flyttede ind i hjemmet
igen. 

30.000 får hjælp
Sådan har SOS-Børnebyerne hjulpet udsatte
børn og deres familier med at klare sig på
trods af hiv/aids siden 2004. Og nu skal ind-
satsen udvides, for behovet er stort. 

SOS-Børnebyerne og seks andre organisati-
oner har sammen med Danmarks Radio
iværksat en national tv-indsamling kaldet
”Danmarks Indsamling” den 17. februar. De
penge, der kommer ind den dag, skal blandt
andet gå til SOS-Børnebyernes projekt i Bag-
ui, Den Centralafrikanske Republik. 

I Den Centralafrikanske Republik (CAR)
lever omkring to tredjedele af befolkningen
for under en dollar om dagen og 13 pct. er
smittet med hiv/aids. 

I løbet af de kommende år bliver det med
tv-indsamlingen forhåbentlig muligt for SOS-
Børnebyerne at hjælpe 30.000 mennesker i et
af hovedstadens værst ramte kvarterer. 

Læs mere om SOS-Børnebyernes hiv-ind-
sats, Den Centralafrikanske Republik og Dan-
marks Indsamlingen på de næste sider. >>>

Kun halvdelen af befolkningen i
Den Centralafrikanske Republik
har adgang til sundhedsydelser og
lægehjælp. Mange af børnene på
gaden i hovedstaden Bangui er
enten selv syge af aids eller har
mistet en eller begge forældre
pga. sygdommen. 

”Tænk hvis jeg stadig 
havde min far og min mor”
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Danmarks Indsamling

Hvis mad var det
eneste problem
For de hiv/aids-ramte familier, SOS-
Børnebyerne hjælper, er alene dét at
skaffe mad svært, fortæller pro-
gramkoordinator Marta Valbuena
■ I SOS-børnebyen i Den Centralafrikanske
Republiks hovedstad Bangui har 110 forældre-
løse eller forladte børn fået en ny familie, og
over 500 andre børn uddannes gennem SOS-
skolen og børnehaven. 

Men uden for børnebyen kan det være svært
for lokale familier at få hverdagen til at hænge
sammen. Hvert fjerde barn får ikke nok at spi-
se, og over hver tiende er smittet med aids. 

”Vores mål er at hjælpe familierne, så de
kan tage sig af deres børn. Det betyder kon-

kret, at vi hjælper dem med fødevarer, men vi
underviser også forældre i, hvordan de skal
sikre, at børnene ikke bliver syge, vi tilbyder
lægehjælp og andre sundhedsydelser,” fortæl-
ler Marta Valbuena, der er koordinator på
SOS-Børnebyernes familieprogram. 

Forebygger forældreløshed
Familieprogrammet skal styrke børn og familier,
der er ramt af hiv/aids, så det ikke ender med,
at børnene bliver ladt alene tilbage. På den
måde er programmet som en udstrakt arm fra
børnebyen – med fokus på forebyggelse. 

”Vi tager os f.eks. af enlige mødre, hvis
mænd er døde af aids og børn, der bor hos
deres bedsteforældre. Mange er smittet med
hiv og mange er syge af aids,” fortæller Marta
Valbuena, der er spansk, men har arbejdet for
SOS-børnebyerne i Den Centralafrikanske
Republik siden 2005. 

”Når vi kommer på besøg, er familierne
allermest interesserede i at få mad. Det siger
noget om den ekstreme fattigdom, der er i
området. Mad er det første, man tænker på –
og fødevarer er dyre her. Når man er sulten,
bliver man lettere syg, og så er det en ond
cirkel,” siger Marta. 

”Det er ret frustrerende at se, at forholdene
er så dårlige. Men det holder mig oppe, at vi
kan gøre noget – især når det gælder børn,”
siger Marta Valbuena. 

Med dansk støtte får SOS-Børnebyerne og
Marta Valbuena nu mulighed for at hjælpe
endnu flere udsatte familier. 

Det er Danmarks Indsamling 

■ Det er nu, en af de største menneskelige
katastrofer i vores tid skal stoppes. I flere
afrikanske lande er hele generationer smittet
med hiv/aids og kun en markant indgriben fra
den vestlige verden kan forhindre at situatio-
nen udvikler sig til det endnu værre. 

Det er ganske enkelt baggrunden for, at
Danmarks syv største hjælpeorganisationer er
gået sammen for at afholde Danmarks Ind-
samling lørdag den 17. februar - i håb om, at

Danmark vil hjælpe Afrika i kampen mod hiv
og aids. 

Målet er at samle mange millioner sammen,
der skal bruges til syv konkrete projekter. Et
af dem er SOS-Børnebyernes projekt i Den
Centralafrikanske Republik. De øvrige projek-
ter drives af Dansk Røde Kors, Folkekirkens
Nødhjælp, UNICEF Danmark, Red Barnet,
Læger uden Grænser og BØRNEfonden – de
seks andre organisationer bag indsamlingen.

Når du tænder for fjernsynet den 17.
februar, er hiv/aids på dagsordenen
på en anden måde. SOS-Børnebyer-
ne og seks andre organisationer
samler ind

For Marta Valbuena er jobbet som programkoor-
dinator hos SOS-Børnebyerne både frustrerende
og fantastisk; det er hårdt at se de barske leve-
vilkår, omvendt er hun glad for at kunne gøre
noget for børn.
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Danmarks indsamling

Fakta om projektet

”I alle organisationerne har vi kunnet se, at
der er behov for en ekstra indsats for at
bekæmpe hiv og aids. Hos SOS-Børnebyerne
er vi glade for, at vi som en af organisationer-
ne bag Danmarks Indsamling får mulighed for
at hjælpe flere nødlidende børn. Med en part-
ner som DR kan vi nå ud til mange danskere
med både viden og en opfordring om at give

et bidrag”, siger direktør Hanne Rasmussen. 
Det er første gang, at SOS-Børnebyerne

deltager i en TV-indsamling i denne størrelse.

Følg med på TV
Når Danmarks Indsamlingens tv-show
løber over skærmen på DR1 lørdag den
17. februar, er det de rutinerede tv-vær-
ter Reimer Bo Christensen og Signe
Lindquist, der byder indenfor i Tivolis
koncertsal. Aftenen vil byde på et mix af
musik og underholdning, vævet sammen
med information om de børn og familier,
der får hjælp fra aftenens indsamling. 

www.danmarksindsamling.dk

Læs mere
Hvis du vil støtte Danmarks Indsamlin-
gen, kan du ringe til 90 56 55 55. Så
giver du 150 kr., der trækkes på din
næste telefonregning.

SOS-Børnebyernes projekt hjælper fami-
lier og børn ramt af hiv eller aids med
livsforlængende medicin og anden støt-
te, så børnene kan blive længst muligt
hos deres mor, far eller nærmeste. 
Helt konkret:
• Udsatte familier får adgang til sund-

hedsydelser (hiv/aids-tests, rådgiv-
ning/uddannelse, vacciner og behand-
ling)

• Udsatte familier rådgives om hiv/aids,
ernæring og tilbydes fødevarehjælp

• Gennem informationsindsats i
lokalsamfundets forebygges spredning
af hiv/aids 

• Børn og unge får skolegang og hånd-
værkstræning 

• Udsatte familier får hjælp til at skabe
deres egen indtægt

Projektet gennemføres blandt andet i
samarbejde med flere FN-organisationer,
de lokale myndigheder og andre ngo’er i
området.

HIV/AIDS! HIV/AIDS!

Du er overalt 
Hvornår lader du os være?
Du kommer som en tyv på listefødder
Du giver ikke op og stjæler vores liv
Du dræber i millionvis
Du efterlader børn uden forældre
Du gør vores Afrika mindre
Overalt i verden mærkes du
Vi vil kæmpe mod dig
Vi vil vinde over dig i et sidste slag

Camille, 12 år
Den Centralafrikanske Republik
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Danmarks Indsamling

Lorraine

■ Lorraine er 13 år og
har boet i børnebyen
siden 2002. Hendes far
mistede hun tidligt, høj-
st sandsynlig pga. aids,
den sygdom, der kort
efter også var medvirkende til, at Lorraines
mor døde efter et hårdt barselsforløb. Lorraine
boede i nogle år hos sin bedstemor, indtil
også hun var for svag til at tage sig af hende.
Som niårig flyttede Lorraine så ind i børneby-
en og kom i skole.

Fordi Lorraine aldrig havde været i skole,
var hun bagefter de andre i begyndelsen. I
dag er hun en af de bedste elever i klassen.
Hun laver altid sine lektier og elsker at lære
nyt. Hjemme i SOS-familien er Lorraine en
stor hjælp for sin SOS-
mor, og hun er god til at
lave mad. 

Divine
Divine er 12 år og blev
forældreløs pga. aids.
Hendes far rejste i en

periode til nabolandet Togo for at tjene penge,
og da han kom hjem, var han smittet med
hiv. Inden for en kort årrække døde både han
og moderen af aids. Divine flyttede ind i bør-
nebyen i 2002. 

Sarah
Sarahs mor var kun 16
år gammel, da hun fik
sit andet barn – Sarah.
Fødslen endte med et
kejsersnit, og en alvorlig
infektion gjorde, at Sar-
ahs mor aldrig kom sig
efter fødslen. Sarah har aldrig vidst, hvem
hendes far er. I nogle år tog Sarahs morfar
sig af hende, indtil han måtte opgive og lade
Sarah flytte ind i børnebyen. Sarah ser stadig
sin morfar og sin halvsøster, der bor hos en
onkel, men Sarah er tit meget syg og har
brug for ekstra støtte. Det får hun blandt
andet fra sine ældre SOS-søskende. Sarah er
seks år gammel.

Du kan blive fadder for et barn i Bangui. 
Brug kuponen bag i bladet eller gå ind på
www.sos-borneby.dk

I Afrikas hjerte
Den Centralafrikanske Republik har
ca. 4 mio. indbyggere, hvoraf mere
end hver tiende er smittet med hiv
eller er syge af aids

■ Den Centralafrikanske Republik blev selv-
stændigt fra Frankrig i 1960. Landet er et af de
fattigste i verden; ifølge FN’s Udviklingspro-
gram (UNDP) lever 95 pct. for mindre end en
dollar om dagen. UNDP placerer også landet på
en 171. plads ud af 177 lande, når det gælder
grad af udvikling (2005). 

Den Centralafrikanske Republik er kommet
sent i gang med indsatsen for at stoppe spred-
ningen af hiv/aids. Over 100.000 børn er ble-
vet forældreløse pga. sygdommen og mere end
6.000 børn bor på gaden – halvdelen i hoved-
staden Bangui. 

SOS-Børnebyerne har arbejdet i Den Cen-
tralafrikanske Republik siden starten af
1990’erne.

Der bor 3,8 mio. mennesker i Den Centrala-
frikanske Republik. Landet er i dag roligt, men

har været igennem flere meget urolige perio-
der, senest i 2003.

Den forventede levealder er 48,6 år, og tre
ud af ti børn dør, før de bliver fem år. Malaria
og aids er de hyppigste dødsårsager.

Kun 35 pct. af kvinderne og 60 pct. af
mændene kan læse, og to tredjedele af befolk-
ningen gennemfører ikke grundskole og gym-
nasium. 

Tre børn bag tallene
I SOS-børnebyen i hovedstaden Bangui bor nogle af de børn, der
har mistet deres forældrene, blandt andet pga. hiv/aids

Kilde: UNICEF og SOS-Børnebyerne
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I snart 20 år har SOS-Børnebyernes
nye direktør beskæftiget sig med at
skabe rammer, der kan hjælpe børn,
unge og verdens nødstedte. I dag er
Hanne Rasmussen ansvarlig for at
indsamle penge til tusindvis af
forældreløse og forladte børn

■ Hvorfor har du valgt at arbejde med nødliden-
de børn?
”Jeg har altid godt kunnet lide at arbejde for
at gøre ting bedre. Helt tilbage, da jeg var
ganske ung, arbejdede jeg som spejderleder
på at opbygge strukturer for læring, så børn
og unge selv fik værktøjer til at udvikle sig.
Den tankegang er mere mig end det med
overordnet at ”redde verden”. Og det er også
en af de tanker, der ligger bag SOS-Børneby-
ernes arbejde. Derudover kan jeg virkelig
godt lide at være et sted, der i høj grad er
drevet af engagement.”

Hvilke tanker gør du dig om børns vilkår og
behov i de lande, hvor SOS-Børnebyerne
arbejder?

”Uddannelse er utrolig vigtigt – og en god
måde at sætte ind overfor fattigdomsspiralen.
Hvis man kan regne, skrive og gebærde sig i
det samfund, man bor i, har man mange flere
chancer for at klare sig. Men ikke bare boglig
uddannelse er vigtig, f.eks. skal børnene også
kende til hygiejne, så de kan undgå at være
syge hele tiden ved at følge nogle simple
anvisninger. 

Derudover er lighed i verden er også noget,
der ligger mig meget på sinde. Jeg er kvinde,
og det betyder noget for mig, at piger har lige
muligheder. Et sidste væsentligt element er
omsorg. Omsorg er også et af de væsentlige
elementer i SOS-Børnebyernes koncept, lige-

som uddannelse og lighed på alle niveauer.”
Hvad ser du frem til som direktør for SOS-

Børnebyerne?
”Jeg glæder mig til at arbejde med SOS-

Børnebyernes koncept, fordi det er et meget
nært koncept, der tager udgangspunkt i det
enkelte barn og via børnebyen breder sig ud.
SOS-Børnebyerne er en organisation i Dan-
mark med mange udviklingsmuligheder, med
potentiale til at nå ud til flere danskere – og
dermed kunne gøre mere for børn ude i ver-
den, der har brug for hjælp,” siger Hanne
Rasmussen om sit nye job.”
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Interview

Uddannelse og omsorg vigtigt
Ny direktør:

”I Swaziland mødte jeg børn, som har mistet
forældrene pga. aids. Det var første gang, jeg
oplevede børn, der lever alene. Mange af dem
havde sådan set de materielle rammer – et hus
og en mark. Men ingen til at lære dem, hvordan
man dyrker jorden. De manglede den sikkerhed,
forældre giver,” fortæller SOS-Børnebyernes nye
direktør Hanne Rasmussen (th.) her fotograferet
i Swaziland i
2004.

Som direktør for SOS-Børnebyerne kommer Han-
ne Rasmussen også til at arbejde for at hjælpe
forældreløse i Swaziland. Her er det børn fra SOS-
børnebyen i Nhlangano og udsatte børn i lokalom-
rådet, som får hjælp fra et SOS-familieprogram.

• 38 år, mor til to, gift og bor på Amager
• Tidligere vicegeneralsekretær i UNICEF

Danmark, hvor hun også har været
marketingchef. Hun har også haft job
som fundraiser i Dansk Flygtningehjælp
og arbejdet frivilligt både i Danmark og
England

• Uddannet fra Handelshøjskolen, HD i
organisation og ledelse – og så er hun i
øjeblikket ved at tage en MBA (Master
of Business Administration) fra Henley
Management College.

Hanne Elisabeth Rasmussen
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Internationalt nyt

■ SOS-Børnebyerne rundede lige inden
nytåret et halvskarpt hjørne, da børneby
nummer 450 officielt blev indviet. Jubilæums-
byen ligger i Chiang Rai i det nordlige Thai-
land, og bliver et fremtidigt hjem for op mod
140 af områdets dårligst stillede børn.

De første børn flyttede faktisk ind allerede i
marts 2006, men først i december blev børne-
byen, der er Thailands fjerde, officielt indviet.
Indvielsen blev udover de forventningsfulde
børn også overværet af blandt andre Thai-
lands prinsesse Soamsawali og Helmut Kutin,
der er præsident for SOS-Børnebyernes inter-
nationale organisation.

Der er allerede flere end 450 børnebyer i
brug over hele verden, men de sidste er så
nye, at de endnu ikke er officielt åbnet, selv
om de allerede er i funktion.

Mange nye børnebyer i 2006
I alt 14 gange blev der budt velkommen og

holdt åbningstaler i forbindelse med indvielsen
af en ny børneby i 2006. Det betyder, at over
1500 forladte og forældreløse børn i løbet af
det forgangne år fik et nyt hjem og chancen
for en ny start. 

I 2007 venter der flere indvielser af børne-
byer, blandt andet de nye børnebyer i Sierra
Leone og Burundi, der er betalt af danske
bidrag. Det kan du læse mere om i de næste
numre af SOS-Børneby Nyt.

Du kan blive fadder for en børneby på www.sos-
borneby.dk eller vha. kuponen bagerst i bladet.

Børneby nummer 450!

■ I Sudans vestlige Darfur-provins blussede
urolighederne op omkring nytår, og SOS-Bør-
nebyerne måtte derfor midlertidigt indstille
aktiviteterne. I den store flygtningelejr Abu
Shok driver SOS-Børnebyerne tre nødhjælp-
scentre, som alle måtte lukke af hensyn til
medarbejdernes sikkerhed. Efter få uger blev
centrene dog genåbnet i takt med at kampene
igen stilnede af til ”normalt” niveau. I løbet af
de sidste tre år har mindst 200.000 menne-
sker mistet livet og omkring to millioner har
måttet flygte på grund krigen i Darfur, siger
tal fra CIA. 

Mere hjælp på vej
I det sydlige Sudan har man også oplevet en
optrapning af uroligheder, men SOS-børneby-
en i byen Malakal er indtil videre uberørt af
selve kampene.

Der er mange ligheder mellem flygtningesi-
tuationen i Darfur og i det sydlige Sudan.
Derfor overvejer SOS-Børnebyerne i Sudan nu
også at starte den samme form for
nødhjælps- og socialcentre i den sydlige
hovedby Nyala, som der findes i Darfur.

Urolig start på året i Sudan
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Med åbningen af børnebyen i Chiang Rai er der nu officielt åbnet 450 SOS-børnebyer over hele kloden.



LANGSIGTET HJÆLP TIL NØDLIDENDE BØRN

9

Internationalt nyt

■ Filmen ”Blood Diamond” med skuespilleren
Leonardo DiCaprio, der netop har ramt de
danske biogafer, har 24 specielle statister. Det
er børn fra SOS-børnebyen i Maputo i Mozam-
bique.

Det var en stor oplevelse for de 24 børn, da
de brugte sommerferien på, at være statister i
”Blood Diamond”.

Filmstjernen Leonardo DiCaprio har hoved-
rollen i filmen, men det var ham og ikke bør-
nene, der var benovet over samarbejdet. Han
har senere afsløret, at han var både bevæget
og begejstret over, at arbejde sammen med
børnene.

Filmen handler om diamanterne i Sierra

Leone, der har været kilde til krige, uro og
menneskelig katastrofe. Du kan læse mere
om SOS-Børnebyernes projekter i Sierra Leo-
ne på www.sos-borneby.dk

■ Det er to år siden, at omfanget af tsunamika-
tastrofen for alvor gik op for verden. To år der
er blevet brugt på genopbygning og nybygning
af hele landsbyer og samfund, og i sidste num-
mer af SOS-Nyt kunne du læse om den nye

danskstøttede børneby i Banda Aceh i Indone-
sien.

Nødhjælpsindsatsen har været den største
nogensinde i SOS-Børnebyernes historie, og i
alt er omkring 340 millioner kroner gået til
arbejdet for nødlidende børn og familier.

SOS-Børnebyerne bygger nye børnebyer i
Indonesien, Indien, Sri Lanka og Thailand, der
skal give forældreløse børn et nyt hjem. Der-
udover får mange tusinde familier hjælp i
SOS-Børnebyernes familieprogrammer, på
lægeklinikker og i genhusningsprojekter osv. 

Du kan læse mere om tsunami-indsatsen på
www.sos-borneby.dk, hvor du også kan melde
dig som fadder for et barn i et af de ramte
lande.

Tsunamien gør stadig ondt

■ Rasamma er i dag 30 år gammel og bor på
Sri Lanka. Ved et lykketræf overlevede både
hun og hendes tre børn flodbølgen i 2004,
men hendes mand mistede livet. Siden har
det været alt andet end let for den lille familie
at brødføde sig selv.

”Hele min landsby blev ødelagt. Vi boede
kun 150 meter fra stranden,” fortæller hun.
Familien blev flyttet til en nærliggende
nødhjælpslejr, hvor hun startede på sit liv som
eneforsørger til tre børn. Med småjobs havde
hun lige råd til at købe mad, men der var ikke
råd til børnenes skolegang.

Hjælp fra SOS-Børnebyerne
Rasamma var blandt de heldige, der fik øko-
nomisk starthjælp af SOS-Børnebyerne, så
hun nu kan klare sig selv. Og hun modtager

også støtter
fra børnebyer-
nes familiepro-
grammer i Sri
Lanka, det
betyder
blandt andet,
at børnene går
i skole igen. I
dag har famili-
en det godt,
og er siden
katastrofen blevet genhuset.

”Jeg er dybt taknemmelig. Med SOS-Børne-
byernes hjælp kan jeg opfylde min og min
mands drøm om at give vores børn en uddan-
nelse,” siger Rasamma. 

SOS-børn i Hollywood-produktion

Rasammas nye liv
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Ansigter bag hjælpen

SOS-Børnebyerne hjælper omkring en million
mennesker fordelt på over 1700 projekter. I
denne artikelserie sætter vi fokus på nogle
af de mennesker, der hver dag gør en stor
forskel for verdens forældreløse børn.

Alle har ret til skolegang
Et af SOS-Børnebyernes bærende
principper er, at hvert SOS-barn skal
gå i skole. Men også i SOS-familien
er der børn, der behøver lidt ”start-
hjælp”. En opgave Kahena Hebib
glæder sig til hver dag.

■ Børn med skoletasker på vej til skole. Sådan
er det også hver morgen, når børnene fra
SOS-børnebyen i Draria i Algeriet går til den
lokale skole. Men blandt børn vil der altid være
nogle, som lærer nemmere end andre. Og
børn, der nemt kommer til at hade undervis-
ningen, fordi de har svært ved at følge med. 

”Jeg startede med at undervise de mindste
elever i fransk, men begyndte efterhånden at
arbejde med nogle af de elever, der havde det
svært i skolen,” fortæller Kahena Hebib, der
arbejder for SOS-Børnebyerne i Algeriet. 

Vi hjælper dem på vej
Egentlig er Kahena Hebib uddannet talepæda-
gog, men har i over to år dedikeret sig til at
hjælpe de SOS-børn, der af den ene eller
anden grund har brug for lidt hjælp med sko-
len.

”Mange af børnene har problemer, der skyl-
des ordblindhed eller sproglige vanskeligheder.
Hvis vi hjælper dem på vej, kan de klare sig
fint i skolen. Vi kan ikke bare krydse fingre
for, at det går, og overlade dem til sig selv,”
siger Kahena, der mærker at mange af elever-
ne i skolen er taknemmelige for hendes ind-
sats. Selv oplever hun det som en stor til-
fredsstillelse, at hun kan gøre en forskel.

Traumer skyld i problemer
I børnebyen hjælper hun omkring 30 børn.
Ikke alle er ordblinde, men der er mange, der
har svært ved at følge med i skolen. I mange
tilfælde skyldes indlæringsvanskelighederne
nogle af de voldsomme oplevelser, børnene
har været igennem, inden de kom til børneby-
en, mener Kahena.

Algeriet har været ramt af voldsomme
jordskælv, hvilket også var grunden til, at
SOS-Børnebyerne i 1981 begyndte sit arbejde
i landet. 

Børnenes tidlige oplevelser er meget forskelli-
ge – men det er sjældent lykkelige skæbner,
der gemmer sig bag forældreløshed. Børnenes
baggrund giver ekstra udfordringer for Kahe-
na:

”Jeg skal opbygge både tillid og selvtillid
hos de børn, jeg møder i min hverdag. Derfor
arbejder jeg ofte i familiehusene, for der er
børnene mere trygge end i skolen. Vi leger
meget, for på den måde løsner børnene hurti-
gere op, og det gør jeg faktisk også,” siger
Kahena med et smil.

Eftertragtet specialundervisning
I børnebyen er Kahena populær – også hos de
børn, der ikke behøver hjælp i skolen. Hendes
engagement og hendes måde at undervise på
har vundet respekt hos de andre børn og
SOS-mødrene. Det er ikke usædvanligt, at
børnene gerne vil fortsætte med at lære hos
Kahena, også efter de egentlig er stoppet med
at få ekstra hjælp. 

”Det er selvfølgelig dejligt, men det bedste
ved mit arbejde er, når jeg kan se mine elever
begynder at klare sig godt i skolen,” siger
Kahena Hebib.

Alle børn har krav på at få en
uddannelse. Også de, der har
det svært i skolen.
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Ansigter bag hjælpen

SOS-Børnebyerne arbejder ud fra FN’s Børnekonvention, der
stadfæster alle børns ret til skolegang og uddannelse. Det
betyder blandt andet, at både piger og drenge i børnebyen
har lige adgang til skolegang, hvilket ikke automatisk er
tilfældet i alle lande. SOS-Børnebyerne tager også hensyn
til børnenes udviklingstrin og evt. indlæringsvanskeligheder.   

SOS-uddannelse

Børnene bliver undervist både alene og i grupper flere gange om ugen.

Takket være Kahena er der i dag mange flere børn i Draria, der glæder sig til at gå i skole.
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”Det var heller ikke hverdag for dem”
Sammen med sin niece var Gitte
Jensen sidste år i Israel, hvor hun
besøgte Elke, som hun har været
fadder for i tre år. Gitte Jensen for-
tæller: 

■ ”Børnebyens leder tog imod os sammen
med Elke, hendes storebror Lavi og deres
SOS-mor Hanna. Elke var lidt forvirret over,
hvem det var, der kom for at besøge hende,

men der gik kun få øjeblikke, så var hun helt
fortrolig med os og snakkede løs.

I deres hus blev vi budt på hjemmebag, og
efter at have hygget os med lidt spiseligt og
drikkeligt, pakken gaver op og snak, blev vi
vist rundt i huset og skulle naturligvis se både
Elkes og Lavis værelser.

Det var en rigtig god oplevelse at være der,
og se hvordan en børneby fungerer, og se at
børnene der har det godt og trives. Men ikke
mindst tror jeg også, det var godt for Elke at

■ Når du udfylder selvangi-
velse for 2006 er det værd at
huske, at du kan trække op
til 7.100 kr. fra – frataget de
første 500 kr. Men for inde-
værende år, 2007, betyder
nye regler, at det fradragsbe-
rettigede beløb er dobbelt så
stort; det er en del af aftalen
omkring finansloven for
2007. Ændringen betyder, at
alle indbetalinger over 500

kroner (dog max. 13.600
kroner) er fradragsberetti-
gede. 

SOS-Børnebyerne sender
i februar-marts brev ud til
alle, der har bidraget med
over 500 kr. til arbejdet for
nødlidende børn i 2006 – så
kender du beløbet, der kan
trækkes fra på selvangivel-
sen for 2006.

■ Hvert år kan vi give mange tusinde kroner
til arbejdet i SOS-børnebyerne, fordi mange
danskere samler brugte frimærker ind og sen-
der dem til os. I 2006 blev det til 32.900 kr. 
Frimærkerne er der SOS-frivillige, som står
for at dampe og sortere samt afsætte til sam-
lere for den bedst mulige pris. 

Du kan også hjælpe ved at sende os brugte,
afrevne frimærker (se adressen bag på bla-
det). Vi modtager dog så mange breve med
frimærker, at det ikke er muligt for os at sende
takkebreve; så vi vil gerne benytte lejligheden
til at takke alle, der gør sig den ulejlighed. 

Husk skattefradraget

Frimærker er penge værd
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Skriv og fortæl om din oplevelse
Hvert år besøger mange danskere børnebyer eller deres fadderbarn rundt om i verden.
Hvis du har haft en oplevelse, du gerne vil fortælle andre læsere om, så skriv til
redaktionen via info@sos-borneby.dk.
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Det er faktisk muligt at støtte SOS-
Børnebyerne ved køre tre dage gen-
nem Sahara som del af et billøb, der
strækker sig næsten 5.000 kilometer
fra Plymouth i England til Banjul i
Gambia. Allan Pedersen har gennem-
ført ”The Plymouth-Banjul Challenge”

■ ”Vi var fem fyre, tre af os i vores “support
car” - et folkevognsrugbrød fra 1973 – og to
andre i en Peugeot 205 fra 1987,” fortæller
Allan fra Banjul.

Det lidt specielle bilvalg skyldes reglen om,
at ingen bil må koste mere end 100 britiske
pund (ca. 1.100 kroner), hvilket ikke gør
udfordringerne mindre.

”De fleste af os har aldrig været i Afrika før.
De tre dages kørsel igennem Sahara har nok
været de mest underholdende, men også de
mest udmattende, siger Allan.

Efter ankomsten til Banjul blev de 220 del-
tagerbiler solgt på en auktion, hvor alle pen-
gene går til lokale velgørende formål. Allan
Pedersens hold, Team RallyAce, har valgt at
lade de godt 5.500 kroner, som bilen indbrag-
te gå til SOS-Børnebyerne i Gambia.

■ I løbet af foråret får SOS-Børnebyerne ny
hjemmeside – du vil som altid kunne finde
nyheder og projektbeskrivelser på www.sos-
borneby.dk, men også nye elementer, som
f.eks. en oversigt over alle børnebyer i hele
verden og endnu flere billeder fra børnebyerne.

Du vil også fortsat
kunne tilmelde dig
som fadder, med-
lem eller give et bidrag på hjem-
mesiden – og fremover også blive skrevet op
som modtager af et elektronisk nyhedsbrev.

Gennem Sahara i skrotningstruet bil

Ny hjemmeside på vej

Det var en god og stor oplevelse for alle
parter, da Gitte Jensen kom på besøg hos
sit SOS-barn i børnebyen.

Iført SOS-Børnebyerne t-shirts poserer Allan
Pedersen og hans venner foran den udrangerede
bil, der har kørt gennem Sahara og indbragt pen-
ge til SOS-Børnebyerne i Gambia.

få sat ansigt på, hvem det er, der bekymrer
sig om hende og sender breve og gaver til
hende.

Det var kun anden gang, de havde haft fad-
derbesøg i børnebyen, så det var heller ikke
hverdag for dem.

Jeg havde kontaktet SOS-kontoret i Israel
hjemmefra  og inden vi gik, blev vi inviteret til
at komme igen. Jeg kan kun anbefale et fad-
derbesøg.”
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Familie på tur
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Jacob og Rikke Hagemann samt døt-
rene Emma og Lærke på seks og otte
år rejser de kommende måneder
gennem Sydamerika og rapporterer
hjem om børns forhold. Undervejs
besøger de fem SOS-børnebyer

■ Karrieren er sat på ”pause” og pigerne taget
ud af skolen. I over fem måneder har familien
Hagemann skiftet hverdagen på Amager ud
med rygsække og vandresko i Sydamerika. 

”Vi vil gerne gi’ os selv og vores børn en
oplevelse for livet. Vi håber at lære noget
sammen med vores børn om, hvordan folk
lever, spiser, går i skole mv. i andre lande.
Men vores tur skulle ikke bare være en rejse
for vores skyld, vi vil nemlig også gerne for-
tælle andre om, hvordan forholdene er for
børn på et af verdens fattige kontinenter,” for-
tæller Jacob Hagemann. 

Undervejs på turen fortæller familien om,
hvad de oplever og ser ved at skrive en
weblog og levere tekst og billeder både til
medier og til SOS-Børnebyerne. SOS-Børne-
byerne er nemlig en af de få organisationer,
der arbejder i stort set alle sydamerikanske
lande.

”SOS-Børnebyerne var for os et naturligt
valgt, da fokus netop går på at sikre børn
med knap så gode vilkår en god og stabil
opvækst i børnebyerne. Noget vi i denne del
af verden tager for givet,” siger Rikke Blix
Hagemann, der kender Sydamerika fra en

rygsækrejse for en del år tilbage. 
Både Rikke og Jacob taler spansk, hvilket

gør en rejse i de spansktalende lande meget
nemmere. 

Besøger fadderbørn
”Vi og vores to piger er blevet SOS-faddere
for en pige i Argentina og én i Peru, og vi skal
besøge deres SOS-børnebyer undervejs. Ide-
en er at gøre turen meget nærværende for
vores børn, så at vi ikke kun ser store flotte
bjerger og kendte museer. Ved at være fadde-
re er det blevet konkret for dem, at børn i
andre lande lever på en anden måde. De glæ-
der sig allerede til at møde de to sydameri-
kanske piger,” fortæller Jacob Hagemann. 

Emma og Lærke skal også undervises
undervejs og skrive hjem til deres skole om
oplevelserne. Når de fire kommer hjem før
sommerferien vil de samle op på rejsen og i
tiden efter holde foredrag om oplevelserne.
Eventuelle indtægter fra foredragene går til
SOS-Børnebyerne.

Fem måneder med
børn i Sydamerika

■ Odd Fellow logerne i Danmark har besluttet
at iværksætte et stort indsamlingsprojekt de
næste tre år, kaldet ”Odd Fellow Projektet
2007-2009”. 

Projektets mål er at samle tre millioner kr.
ind, der skal gå til en helt ny SOS-børneby i
Rwanda. Loger fra hele landet deltager og
bidrager. 

”Det er os en stor glæde, at logerne i Odd
Fellow Ordenen har valgt SOS-Børnebyerne til
et treårigt samarbejde, der får betydning for
Rwandas børn. Man kan vel dårligt forestille
sig et bedre sted at hjælpe – i et land, som
har været hårdt ramt af borgerkrig, og som
kæmper mod hiv/aids og stor fattigdom,”

siger bestyrelsesformand for SOS-Børnebyer-
ne Bjørn Bogason.

Særligt behov i Rwanda
SOS-Børnebyernes har arbejdet i Rwanda siden
1979. I de blodige 90’ere, hvor borgerkrigen
hærgede mellem hutuer og tutsier, måtte bør-
nene og SOS-mødrene fra Rwanda dog i perio-
der søge tilflugt i en børneby i Congo. Så snart
der var nogenlunde fred igen, genoptog børne-
byerne arbejdet, gav nødhjælp til udsatte børn
og hjalp de, der var blevet væk fra deres
forældre, med at genfinde slægtninge. Krigen
trækker stadig spor i Rwanda; over 300.000
børn stod tilbage uden forældre og næsten alle

Landsdækkende samarbejde med Odd Fellow 

Lærke på seks år
glæder sig til at

møde de to syd-
amerikanske

piger, som
familien Hage-

mann er faddere
for.
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oplevede voldshandlinger
tæt på. 60 pct. af ofrene
var under 24 år. 

Forladte og forældreløse
børn i Rwanda får nye

muligheder, når SOS-Børne-
byerne med Odd Fellow

logernes hjælp i løbet af
2007 begynder at bygge en

ny børneby. 

LANGSIGTET HJÆLP TIL NØDLIDENDE BØRN

15

Familie på tur

Læs mere
Fra januar til juni går turen gennem
Argentina, Chile, Bolivia, Peru og Ecua-
dor. Du kan følge med i Rikke, Jacob,
Emma og Lærkes besøg i sydamerikan-
ske børnebyer i næste nummer af SOS-
Børneby Nyt eller via www.sos-borne-
by.dk. 

”Da vi tegnede fadderskaberne og jeg forklarede Emma og Lærke, at ikke alle børn i Sydamerika har
forældre og et sted at bo, mente Lærke godt, at vores fadderbarn kunne flytte ind på hendes værelse,”
fortæller Rikke, her sammen med Jacob, otteårige Emma og seksårige Lærke foran deres hus få dage
før afgang.

”Vi skal til Syd-
amerikakaka,” siger
Emma og viser de
steder, hun skal hen
på det store kort
over kontinentet,
som Rikke og Jacob
har hængt op i
familiens køkken.
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SOS-frivillig

Flere frivillige i 2007

SJÆLLAND 

DAMHUS 
Inge Schønberg
Tlf. 38 79 23 71
e-mail: inge.schonberg@tavaste-
hus.dk

AMAGER 
Magny Grunberg
Tlf. 32 58 80 57
E-mail: magnygrunberg@hot-
mail.com

TÅSTRUP 
Ulla Olsen
Tlf. 43 99 44 42
E-mail: ulla.mogens@post.tele.dk

BALLERUP 
Lene Pedersen
Tlf. 44 77 20 00
E-mail: lkp@balk.dk

HØRSHOLM
Hans-Henrik Sachs
Tlf. 45 80 55 98
E-mail: bobosachs@privat.dk

HELSINGØR 
Allan Nevado
Tlf. 26 27 22 25
E-mail: svensker@privat.dk

GRIBSKOV 
Lisbet Lykke Sørensen
Tlf.: 48 70 77 57
E-mail: lfll.@mail.dk

LEDØJE/SMØRUM 
Lislotte Krogshøj
Tlf. 48 28 06 16
E-mail: lislotte.krogshoj@mail.dk

VÆRLØSE 
Dorothy Boye
Tlf. 44 47 26 83
E-mail: dot@boye.us

FREDERIKSSUND 
Carsten Overgaard
Tlf. 75 32 30 55
E-mail:
e.a.overgaard@get2net.dk

ROSKILDE 
Sigrid Thielsen
Tlf. 46 36 07 17 
E-mail: jakob.thielsen@mail.dk

HOLBÆK 
Stig Nielsen
Tlf. 59 18 23 59 
E-mail: roksop@get2net.dk

ASNÆS 
Birgit Hedegaard
Tlf. 59 65 07 13 
E-mail: hedegaard@yahoo.dk

KALUNDBORG 
Ilse Damm
Tlf. 46 32 72 66
E-mail: imdamm@ka.net.dk

STEVNS 
Elin Olsen
Tlf.56 50 31 05
E-mail: elin@eo-revision.dk

NÆSTVED 
Inge Nielsen
Tlf. 55 77 25 32
E-mail: tequila@nielsen.mail.dk

ØERNE
BORNHOLM 
Kirsten Sonne Andersen
Tlf. 56 95 10 47
E-mail: kirsten-sonne-ander-
sen@bornholm-gym.dk

FALSTER 
Kirsten Danielsen
Tlf. 54 85 86 80
E-mail: pdkd@mail.dk

LOLLAND 
Inge Ege Olsen
Tlf. 54 60 86 06 
E-mail: peterol@post3.tele.dk

FYN

ODENSE 
Myrna Olsen
Tlf. 86 55 22 64
E-mail: mw-oj@olsen.mail.dk

NORDØSTFYN 
Wivi Andersen
Tlf. 65 32 32 72

SVENDBORG 
Rita Lissau
Tlf. 62 22 30 10
E-mail: richli@mail1.stofanet.dk

JYLLAND

BRAMMING/HJERTING
Hans Jørgen Nissen
Tlf. 75 17 39 39
E-mail: a-guldborg@get2net.dk

VARDE 
Arne Højer
Tlf. 75 28 22 98
E-mail: arnehoejer@dbmail.dk

VEJLE/VESTEGN 
Ketty Bork-Larsen
Tlf. 75 88 23 73
E-mail: aadal-hereford@pc.dk

MIDT/VEST
Hanna Viberg
Tlf. 97 40 10 40
E-mail: hanna.viberg@mail.dk

ÅRHUS 
Vibeke Meinhardt
Tlf. 86 19 07 09 
E-mail: vibekemeinhardt@hot-
mail.com

SILKEBORG
Solveig Nielsen
Tlf. 86 80 47 68
E-mail: inkar@kabelmail.dk

HORSENS
Jette Meyer
Tlf. 75 62 81 91 
E-mail: jette.meyer@stofanet.dk

ÅLBORG 
Inger Axelsen
Tlf. 98 16 71 20
E-mail: kirsten.Petersen@her-
ningvej-skole.dk

FREDERIKSHAVN
Linda Steengaard
Tlf. 98 48 48 42  
E-mail: steengard@frederiks-
havn.dk

ARDEN 
Inge Thomsen
Tlf. 98 56 90 44
E-mail: ingethomsen@mail.dk

ESBJERG 
Grethe Landwehr
Tlf. 75 13 77 07 
E-mail: landwehr@esenet.dk

VEJEN 
Erik Rasmussen
Tlf. 75 36 14 32
E-mail: pop8@vejen-net.dk

BILLUND 
Tove Christensen
Tlf. 75 33 50 26
E-mail: tove@oxholm-christen-
sen.dk

■ I 2007 udvider SOS-Børnebyerne netværket af lokalgrupper. 
Allerede i februar startes der flere nye lokalgrupper i Køben-

havn, og vi forventer at etablere flere lokalgrupper i resten af
landet i løbet af året.

Som frivillig er du med til at skabe opmærksomhed om
SOS-Børnebyerne ved eksempelvis events og arrangementer i
dit lokalområde. Vil du høre mere, kan du enten kontakte for-
manden for lokalgruppen i dit område (se på listen nedenfor)
eller frivilligkoordinator Charlotte Henriques på tlf.: 33 73 02
33 eller ch@sos-borneby.dk. 

Er der ikke en lokalgruppe i dit område, er der måske en på
vej - kontakt frivilligkoordinatoren og spørg.
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Tilmelding til SOS-Børnebyerne 

Jeg vil gerne bidrage til, at forældreløse og forladte børn får 
en bedre fremtid ved at tilmelde mig som:

Fadder for en SOS-børneby – 150 kr. pr. måned
Fadder for et barn - 200 kr. pr. måned
SOS-medlem – 75 kr. pr. måned over Betalingsservice
SOS-nybygger – 150 kr. pr. måned

Jeg ønsker at blive fadder for et barn eller en SOS-børneby:
Hvor behovet er størst
I Afrika
I Asien
I Central- eller Sydamerika
I Europa

(udfyldes ikke af SOS-medlemmer og SOS-nybyggere) 

• Navn: • Telefon:

• Gade: E-mail:

• Postnr./By: Fødselsår:

(• Skal udfyldes)

Ja tak, SOS-Børnebyerne må gerne kontakte mig på e-mail.

Banknavn: Cpr.nr.:

Reg.nr.: Kontonr.:

Hvis du angiver personlige oplysninger, anbefaler vi, at du sender kuponen i
en lukket kuvert. Adressen står på modsatte side.

Som fadder er jeg velvidende om, at al information om mit fadderbarn er 
fortrolig og beskyttet af personoplysningsloven. Jeg må derfor ikke offentlig-
gøre eller på anden måde videregive information om - eller billeder af barnet
- til nogen tredje part.

Dato:                                       Underskrift:

Jeg har i forvejen et SOS - nummer:

Du kan også tilmelde dig på www.sos-borneby.dk eller kontakte SOS-Børnebyerne, 

Nørre Voldgade 11, 3., 1358 København K, Tlf.: 33 73 02 33, e-mail: info@sos-borneby.dk

Når du tilmelder dig et fadderskab hos SOS-Børnebyerne, sender vi 92 pct. af dit bidrag 

direkte videre til barnet eller byen.✂
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Protektor 
Hendes Kongelige Højhed Prinsesse Benedikte

Bestyrelsen

Formand Bjørn Bogason, Fhv. vicedirektør

Næstformand Alice Vestergaard, Redaktør

Jan Frøshaug,Direktør

Esther Jensen, Restauratør, SOS-frivillig i Holstebro

Lars Ole Kornum, Direktør

Jette Meyer, Lærer, SOS-frivillig i Horsens

Jess Myrthu, Seniorpartner, kommunikationsrådgiver

Lisbet Lykke Sørensen, Grafiker, 
SOS-frivillig i Gribskov

Peter Völker, Vicegeneralsekretær, 
SOS-Kinderdorf International

Inge Lise Kjeldsen Wilhjelm, Lærer, 
SOS-frivillig i Ledøje-Smørum

Udgiver
SOS-Børnebyerne i Danmark
Nørre Voldgade 11, 3. sal,
1358 København K.
Tlf.: 33 73 02 33

Ansvarshavende
Hanne Rasmussen, direktør

Redaktion
Line Grove Hermansen, kommunikationschef
Thomas Schytz Larsen, kommunikationsmedarbejder

Billedpolitik
SOS-Børnebyerne ønsker at beskytte børnene så vidt
muligt. Børnene skal have lov at være anonyme. Det
betyder blandt andet, at vi ikke forbinder navn med
billede, så man kan genkende barnet. Fotos og nav-
ne kan derfor være ændrede. SOS-Børnebyernes
regler er i overensstemmelse med EU’s regler om
databeskyttelse. 

Design og produktion
Esben Bregninge Design
Franzen A/S
Oplag: 112.000

SOS-Børnebyerne i Danmark

“Det ved SOS-Børneby-

ernes arbejde, som fan-

gede min interesse var,

at forældreløse og for-

ladte børn får tryg

opvækst; et hjem - en

familie - og ikke mindst

en uddannelse i deres

eget land, så de kan

klare sig selv, når de

bliver voksne.”

Kirsten Danielsen, SOS-frivillig
og fra 2002 til 2006 medlem af
SOS-Børnebyernes bestyrelse.
Kirsten er netop stoppet i
bestyrelsen, som vedtægterne
kræver, når man fylder 70 år.
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SOS-BØRNEBYERNE
Nørre Voldgade 11., 3. sal
1358 København K.
Tlf. 33 73 02 33
Giro nr. 8 03 24 40
E-mail: info@sos-borneby.dk

www.sos-borneby.dk
Telefon og kontortid:
Mandag til torsdag kl. 9.00 – 16.30
Fredag kl. 9.00 – 15.00
Protektor: 
H.K.H. Prinsesse Benedikte

Gør 2007 til et bedre år
Selv den bedste kampagne gør det
ikke alene. Derfor har vi brug for din
hjælp. 

■ Vi håber, at 2007 bliver et fantastisk år, hvor
endnu flere forældreløse børn får et liv med
kærlighed og omsorg. Og vi håber, at du vil
hjælpe os med at få det til at ske.

Måske overvejer du at blive fadder, men har
endnu ikke taget skridtet? Måske er du det
allerede, men kender nogen, der godt kunne
tænke sig at blive det, hvis de fik lidt mere at
vide? Antallet af børn, der behøver hjælp, bli-
ver desværre ikke mindre med tiden. Hos
SOS-Børnebyerne tror vi på, at 2007 kan blive
et år, hvor endnu flere børn får en glad og tryg
barndom på grund af en dansk SOS-fadder, og
vi har fra årsskiftet lagt os i selen for at nå det
mål. 

Derfor vil du måske også komme til at se og
høre mere om SOS-Børnebyerne, end du ple-

jer. Det kan være i avisen, i radioen, på nettet
eller tv. Kun ved at være mere synlige, kan vi
nå vores mål om at hjælpe endnu flere af ver-
dens nødlidende børn.

Vores bedste ambassadør er dig
I januar måned valgte rigtig mange danskere
at blive faddere og bidrage til at give et foræl-
dreløst barn indhold i livet. Du kan gøre det
samme!

• Bliv fadder i dag: Indsend kuponen i bla-
det eller klik ind på www.sos-borneby.dk

• Er du allerede fadder, så anbefal andre
at blive det. Du kan f.eks. give dem det-
te blad, når du selv har læst det

• Har du en god idé, en strøtanke eller vil
du gerne give et input til vores arbejde?
Skriv en mail til: info@sos-borneby.dk

I 2007 
vil jeg gerne 

gå i skole igen

S
O

S
-a

rk
iv


